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Program kina Šebetov 
 

Pátek 6. dubna – SNĚHOVÁ KRÁLOVNA: TAJEMSTVÍ OHNĚ A LEDU                     Animovaná komedie 

Příběh plný dobrodružství, humoru i kouzel. Naši hrdinové se střetnou s magií ohně a ledu a tak jim chvilku bude pořádně 

horko a chvíli zase hodně velká zima.                                                                      

Hlavní hrdinkou příběhu je odvážná Gerda, která porazila Sněhovou královnu a osvobodila svého bratra Kaie. Díky tomu se 

z nich staly tak trochu pohádkové celebrity. Zatímco Gerda to bere s nadhledem, zasněný Kai se o něco hůře vyrovnává se svou 

popularitou, kdy mu u nohou pravidelně omdlévají mladé dívky. Aby si od této vysilující slávy trochu odpočinuli, vydávají se do 

hor za svým trollím kamarádem Ormem, kde na ně však nečeká žádná odpočinková dovolená, ale pořádné nové dobrodružství.  

Do trollích hor k Ormovi totiž také dorazí Rolan, mladík vyhledávající hrdinské činy, který se v trollích legendách dočte 

o starobylém kouzelném trollím Kameni ohně a ledu. Pochopitelně jej jako pravý hrdina musí hledat a nalézt! A když se k nim 

ještě připojí drsná a krásná pirátka Alfida, je na pořádný zmatek v trolím království zaděláno.  

Širokoúhlý film, české znění, volně přístupný, 89 minut, www.cinemart.cz.          POZOR! HRAJEME POUZE V 18 HODIN! 

 

Pátek 13. dubna – DO VĚTRU                                                             Premiérové představení nové české boat movie 

Příběh tří mladých lidí odehrávající se během letní plavby kolem řeckých ostrovů. Nespoutaní sourozenci Matyáš (Matyáš 

Řezníček) a Natálie (Jenovéfa Boková) se plaví jako posádka plachetnice, na jejíž palubu přistoupí syn majitele lodi 

dokumentarista Honza (Vladimír Polívka). Postupné sbližování Natálie s Honzou naruší dokonalé soužití sourozenců a na povrch 

začínají vyplouvat skutečnosti, které ukáží jejich bezstarostnou jízdu v docela jiném světle. Neobvyklý milostný trojúhelník 

odehrávající se v atraktivním jachtařském prostředí přibližuje prostřednictvím hlavních hrdinů touhy a obavy současné mladé 

generace. Debutující režisérka Sofie Šustková natočila s mladým štábem svou generační výpověď na omezeném prostoru 

plachetnice v širém moři a na malebných ostrůvcích Severních Sporád. 

Širokoúhlý film, české znění, volně přístupný, 78 minut, www.a-company.cz. 
 

Pátek 20. dubna – LIGA SPRAVEDLNOSTI                                                                           Akční fantasy thriller 

V jednotě je síla! Poháněný jeho obnovenou vírou v lidstvo a inspirován Supermanovým nesobeckým činem, se Bruce Wayne 

(Ben Affleck) spojí se svým nově nalezeným spojencem Dianou Prince (Gal Gadot), aby čelili ještě většímu nepříteli. Společně 

Batman a Wonder Woman pracují na tom, aby rychle našli a dali dohromady tým složený z nadlidí, se kterými by se mohli 

postavit této nově procitnuté hrozbě. Ale navzdory vytvoření této neslýchané ligy hrdinů - kterou tvoří Batman, Wonder Woman, 

Aquaman (Jason Momoa), Cyborg (Ray Fisher) a Flash (Ezra Miller) - už je možná příliš pozdě na záchranu planety před útokem 

katastrofických rozměrů. 

Širokoúhlý film, české znění, do 12 let nevhodný, 120 minut, www.vertical-ent.cz. 

 

Pátek 27. dubna – STAR WARS: POSLEDNÍ Z JEDIŮ                  Pokračování kultovní ságy rodu Skywalkerů 

Osmá epizoda Star Wars s podtitulem Poslední z Jediů dále rozšiřuje hranice nejmenované vzdálené galaxie, a přitom se hrdě 

hlásí k odkazu předchozích dílů populární ságy. S režisérem Rianem Johnsonem ale vesmírní válečníci objevují kromě nových 

planet i takřka neprozkoumanou oblast emoční bolesti a morální odpovědnosti. 

Snímek Poslední z Jediů navazuje tam, kde Síla se probouzí skončil. Rezistence je oslabená a První řád se jí drží v patách. Han 

Solo (Harrison Ford) byl zavražděn rukou vlastního syna Kylo Rena (Adam Driver), který kvůli své psychické rozháranosti 

pokračuje v ničení věcí. Ve velínu odboje mezitím Leia (Carrie Fischerová) vypadá zkroušeně. Strana dobra trpí těžké ztráty, 

jímž ani ostrovtip a tvrdohlavost pilota Poa Damerona (Oscar Isaac) s jeho věrným droidem BB-8 nedokážou zabránit. Kdesi 

v nejzapadlejším koutě galaxie v tu dobu doznívá nekončící pohled Luka Skywalkera (Mark Hamill) a Rey (Daisy Ridleyová) 

z minulé epizody. Mladá učednice chce mistra Jedie přemluvit, aby opustil svůj dlouholetý úkryt a pomohl své sestře. Jak se však 

ukáže, Skywalker není příliš ochotný vzdát se pohodlí tajemného ostrova. Poslední z Jediů potvrzuje přechod série do nového 

období, kde se vedle akčních scén drásající všechny naše smysly najde čas i na docela upřímné okamžiky lidskosti. 

Širokoúhlý film, české znění, volně přístupný, 150 minut, www.falcon.cz. 
 

ZAČÁTKY PŘEDSTAVENÍ V 19:30 HODIN, VSTUPNÉ 40 KČ. 
 

 
 

Program kina Šebetov včetně ukázek filmů najdete na: http://www.sebetov.cz. 

„Šebetovský zpravodaj“ – periodický tisk územně-správního celku obce Šebetov. Měsíčník vydává při Obecním úřadě v Šebetově 

a příspěvky přijímá Zdeněk Čížek. E-mail: sebetov@sebetov.cz. Tisk OÚ Šebetov. Náklad 500 kusů. Neprodejné, zdarma. 

MK ČR E 21776. OÚ Šebetov – telefonní kontakt: účetní tel./fax. 516 465 429, starosta 516 465 860, VOIP 530 336 530. 

 

 

 

Duben v pranostikách  

 
 

/1./ Prší-li na 1. dubna, bývá mokrý máj. 
 

/8./ Vítr, který od Velikonoc do svatého Ducha 

panuje, drží se celý rok. 
 

/14./ Na svatého Rudolfa se má nahlížet do úlů, 

a jestli včely nemají dost potravy, má se jim,  

nejlépe na schod měsíce doplnit. 
 

/23./ Když na Vojtěcha prší, nedozraje ovoce, 

hlavně švestky. 
 

/24./ Kolik dní před svatým Jiřím se vrba rozzelení, 

tolik dní před svatou Annou začnou žně. 
 

/25./ Brambory sázej na svatého Marka, 

bude jich plná jamka.  

 

/28./ Mrzne-li na svatého Vitala, mrzne ještě 40 dní. 
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Zápis do ZŠ Šebetov 
     Ředitelka ZŠ Šebetov paní Mgr. Manová oznamuje, že 

zápis dětí do 1. ročníku se uskuteční ve čtvrtek 12. dubna 2018 

od 15 do 17 hodin. K zápisu si vezměte s sebou občanský 

průkaz a rodný list dítěte.  

     Pokud se dítě nemůže v uvedený termín k zápisu dostavit, 

je možné telefonicky nebo osobně domluvit náhradní termín 

s ředitelkou školy – telefon 516 465 440.  
 

Obnova operátu Šebetova 
 

     Vážení občané, 

v letošním roce zahájí Katastrální úřad pro Jihomoravský kraj, 

katastrální pracoviště Boskovice v souladu s ustanovením § 40 

zákona č. 256/2013 Sb., o katastru nemovitostí (katastrální 

zákon), v platném znění, obnovu katastrálního operátu novým 

mapováním v katastrálním území Šebetov, v zastavěném 

území obce Šebetov. 

     Obnova katastrálního operátu proběhne v těchto etapách:  

• zjišťování hranic pozemků a vnějšího obvodu budov 

(proběhne přibližně od dubna 2018 do prosince 2018), 

• podrobné měření polohopisu katastrální mapy (proběhne 

přibližně od března 2019 do listopadu 2019), 

• kancelářské zpracování výsledků měření, námitkové řízení 

a vyhlášení platnosti obnoveného operátu (proběhne 

přibližně v první polovině roku 2020). 

     Obnovou katastrálního operátu nedochází ke změně  

Vašeho vlastnictví zapsaného u příslušného katastrálního 

úřadu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Zjišťování průběhu hranic pozemků a vnějšího 

obvodu staveb provádí v terénu komise v součinnosti  

 

 

 

 

 

 

 

Zjišťování průběhu hranic pozemků a vnějšího obvodu staveb 

provádí v terénu komise v součinnosti s vlastníky nemovitostí. 

Vlastníci nemovitostí jsou ke komisionálnímu zjišťování 

průběhu hranic zváni nejméně týden předem a jsou povinni 

označit trvalým způsobem a na vlastní náklad nesporné 

hranice svých pozemků (zdi a ploty tvořící vlastnickou hranici 

není třeba označovat). Způsob označení hranic pozemků je 

popsán v § 91 vyhlášky č. 357/2013 Sb., o katastru 

nemovitostí (katastrální vyhláška), v platném znění. 

     Součástí nového katastrálního operátu je zobrazení všech 

evidovaných parcel zapsaných na listech vlastnictví, tedy 

i parcel v terénu neidentifikovatelných, to je parcel 

sloučených do větších celků (dříve v užívání pozemků 

socialistickou organizací). U těchto parcel se vyžaduje 

označení pouze zachovaných hranic pozemků. V ostatních 

případech budou hranice těchto parcel zobrazeny do nové 

katastrální mapy matematicko-kartografickým převodem 

z map dřívějších pozemkových evidencí. Při tomto převodu se 

odstraňují i chyby, které vznikly například v určení výměr při 

vzniku původních map, tj. asi před 160 lety. 

     Kromě zjišťování hranic komise ověřuje i další údaje, které 

jsou obsahem katastru. Jedná se především o údaje o vlastníku 

(jméno a příjmení fyzické osoby, rodné číslo, adresu trvalého 

pobytu, v případě právnické osoby její název a sídlo, IČO, 

atd.). 

     Ke zjišťování hranic je nezbytné přinést průkaz totožnosti, 

zřizovací listinu právnické osoby, případně i jiné úřední listiny 

pro zápis do katastru nemovitostí, vztahující se k Vaší osobě 

a nemovitosti ve Vašem vlastnictví. V případě zastupování 

vlastníka je třeba předložit plnou moc. 
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     Po zjištění průběhu hranic bude obnova katastrálního 

operátu pokračovat zaměřením obsahu katastrální mapy.  

     Zaměstnanci katastrálního úřadu, členové komise pro 

zjišťování průběhu hranic a osoby oprávněné vykonávat 

zeměměřické činnosti mohou po oznámení vstupovat a vjíždět 

v nezbytném rozsahu na nemovitosti. Na nemovitost, která je 

oplocena, mohou vstoupit se souhlasem jejího vlastníka nebo 

oprávněného uživatele (§ 7, 8, 10 zákona č. 200/1994 Sb., 

o zeměměřictví a o změně a doplnění některých zákonů 

souvisejících s jeho zavedením, v platném znění). Pověřený 

zaměstnanec orgánu státní správy prokazuje oprávnění ke 

vstupu na nemovitost služebním průkazem. Vlastník nebo 

provozovatel zařízení, které může ohrozit život nebo zdraví, 

je povinen poučit oprávněné osoby před vstupem do tohoto 

zařízení o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci. 

     Oprávněné osoby mohou v nezbytném rozsahu užívat 

nemovitosti ke zřizování, udržování, přemísťování 

a obnovování měřických značek, signalizačních a ochranných 

zařízení bodového pole a vlastník nemovitostí nebo oprávněný 

uživatel je povinen strpět umístění značek na nemovitosti 

a zdržet se všeho, co by tyto značky mohlo poškodit, učinit 

nepouživatelnými nebo zničit. Porušení pořádku na úseku 

zeměměřictví se dopustí ten, kdo poškodí, zničí nebo 

neoprávněně přemístí měřickou značku a může být za to 

pokutován. 

     Oprávněné osoby jsou povinny šetřit práva a majetek 

vlastníka a oprávněného uživatele nemovitosti a po ukončení 

zeměměřické činnosti uvést nemovitost do původního stavu; 

při tom jsou povinny dbát, aby co nejméně rušily hospodaření 

a užívání nemovitosti. Mohou také, po předchozím 

upozornění, v nezbytném rozsahu provádět na vlastní náklad 

nutné úpravy terénu, oklešťovat a odstraňovat porosty 

překážející zeměměřickým činnostem a využívání značek. 

     Obnovený katastrální operát bude veřejně vyložen v obci 

pro účely řízení o námitkách v termínu, který bude včas 

oznámen. 

        Ing. Vybíralová Anna, předseda komise zjišťování hranic 

 

 

------------------------------------------------------------       

 

     V souladu s ustanovením § 42 odst. 1 zákona č. 256/2013 

Sb., o katastru nemovitostí (katastrální zákon), a § 48 odst. 1 

vyhlášky č. 357/2013 Sb., (katastrální vyhláška), a na základě 

určení ředitelem Katastrálního úřadu pro Jihomoravský kraj ze 

dne 15. 2. 2018 paní Ing. Annu Vybíralovou předsedou 

komise pro zjišťování průběhu hranic pro obnovu 

katastrálního operátu novým mapováním v katastrálním území 

Šebetov, v zastavěné části obce Šebetov projednal předseda 

komise s obcí a dalšími orgány toto složení komise:  
 

Předseda:  

Ing. Anna Vybíralová, zaměstnanec KÚ pro Jihomoravský 

kraj, KP Boskovice 
 

Členové:  

- Dana Krátká, zaměstnanec KÚ pro Jm kraj, KP Boskovice 

- Pavlína Skoupá, zaměstnanec KÚ pro Jm kraj, KP Boskovice 

- Zdeněk Čížek, starosta obce Šebetov 

- Leoš Dosedla, místostarosta obce Šebetov 

- Ing. Tomáš Měkota, vedoucí odboru výstavby a územního 

plánování 

- Ing. Michaela Buchtová, referentka odboru výstavby 

a územního plánování 

- Bc. Ing. Leona Fialová, vedoucí odboru tvorby a ochrany 

životního prostředí 

- Ing. Monika Mašterová, referentka zemědělského 

půdního fondu 
 

Činnost komise bude v obci zahájena dnem 9. dubna 2018. 

Humanitární sbírka 
     Opět se na Vaše občany obracíme s prosbou 

o uspořádání sbírky. Požadavky na materiální 

pomoc neustále vzrůstají a my nejsme schopni ji bez Vaší 

pomoci i nadále v plném rozsahu zajistit. Působením řady 

komerčních firem, které textil prodávají především do 

zahraničí, totiž textilu výrazně ubývá. Sbíráme následující: 
 

- veškeré letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské) 

- lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony  

- látky (minimálně 1 m2, prosíme, nedávejte nám odřezky 

   a zbytky látek) 

- domácí potřeby (nádobí bílé i černé, skleničky) zabalené 

   v pevné krabici kvůli poškození při transportu 

- vatované a péřové přikrývky, polštáře a deky, peří 

- obuv – nepoškozená a v párech (svázaných gumičkou) 

- kabelky, batohy, drobné předměty z domácnosti 

- hračky – nepoškozené a kompletní, také plyšové 

- menší elektrospotřebiče – mohou být i nefunkční 

- knihy, časopisy 
 

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME: 

- ledničky, televize, počítače, matrace, koberce, nábytek 

- znečištěný a vlhký textil 
 

     Věříme, že se s námi zapojíte do pomoci lidem, kteří to 

opravdu potřebují. Všem dárcům předem srdečně děkujeme!  

Bližší informace Vám rádi sdělíme na telefonu: 224 316 800, 

224 317 203, www.diakoniebroumov.cz.  
 

     Darované věci můžete odkládat v přízemí obecního 

úřadu do pondělí 30. dubna 2018. 
 

Otevírací doba o Velikonocích 
     Obchod Megi oznamuje, že v pátek 30. 3. 2018 bude 

otevřeno od 7:30 do 12 a od 12:30 do 17 hod., v sobotu 31. 3. 

2018 bude otevřeno od 7 do 11 hodin. V pondělí 2. dubna bude 

zavřeno. 

     Vedoucí prodejny COOP Jednota oznamuje otevírací 

dobu o Velikonocích: 

• pátek 30. 3. 2018 otevřeno od 7:45 do 11 hod. 

• sobota 31. 3. 2018 otevřeno od 7:45 do 11 hod. 

• pondělí 2. 4. 2018 zavřeno 

• úterý 3. 4. 2018 otevřeno od 7:30 do 16 hod. 

• ve středu 4. 4. 2018 z technických důvodů prodejna zavřena. 
 

Zubní pohotovosti 
     Zubní pohotovost je dle rozpisu zajištěna o sobotách, 

nedělích a ve svátky od 8 do 13 hodin. 
 

30.3. MUDr. Bočková Jana, Kunštát, nám. ČSČK 38, 

         telefon 516 462 203  

31.3. MUDr. Fenyk, Letovice, Tyršova 15, tel. 516 474 310  

01.4. MUDr. Grénarová Magda, Boskovice, Růžové nám. 16,   

         telefon 774 710 550  

02.4. MUDr. Grenarová Marie, Poliklinika Blansko, Sadová 33,   

         telefon 724 081 182  

07.4. Dr. Gudko Iurii, Boskovice, Nemocnice Boskovice,   

         telefon 516 491 265  

08.4. Dr. Guresh Marjana, Boskovice, Nemocnice Boskovice,  

         telefon 516 491 264 

14.4. MUDr. Hosová, Rájec, zdrav. středisko, tel. 516 432 138  

15.4. MUDr. Havlová, Blansko, Pražská 1b, tel. 721 425 074  

21.4. MUDr. Hepp, Rájec, Šafranice 101, telefon 516 434 055  

22.4. MUDr. Hanáková, Blansko, Pražská 1b, tel. 516 418 788  

28.4. MUDr. Hošák, Adamov, U Kostela 4, telefon 516 446 428  

29.4. MUDr. Tomášková, Blansko, Pražská 1b, tel. 734 177 800  

01.5. MUDr. Chatrný, Boskovice, Lidická 8, tel. 516 456 109  

05.5. MUDr. Jaklová, Boskovice, Smetanova 24, t. 516 454 046  

06.5. MDDr. Potůček, Blansko, Pražská 1b, tel. 516 419 538  

08.5. MUDr. Jílková, Rájec, Ol. Blažka 145, tel. 516 410 786 
 

     Mimo výše uvedenou dobu je služba zajištěna v Brně. 

Úrazová nemocnice v Brně, Ponávka 6, tel. 545 538 111. 

Službu zajišťuje ve všední dny od 18 hodin do 24 hodin. 

O sobotách, nedělích a svátcích od 8 do 20 hodin. 

     Informace k ostatním pohotovostním službám je možné 

zjistit na telefonu Nemocnice Boskovice, telefonní číslo 

516 491 111. 
 

 

 

 

Klípky-střípky                              
 

* Do zdravotního střediska jsem nechal na zadní schodiště 

vyrobit nájezdové lyžiny, ze zadního vchodu je tak umožněn 

přístup i pro pacienty na invalidním vozíku. 

* Ve starém obecním domu u sběrny odpadů provádíme menší 

stavební úpravy, které umožní tento objekt do budoucna 

využít jako zázemí nejen pro sběrnu, ale i obecní techniku. 

* Byl vyhlášen konkurz na obsazení místa ředitele/ředitelky 

naší Mateřské školy. Zájemci mohou své přihlášky podávat do 

středy 18. dubna 2018. Více informací najdete na úřední desce 

webu obce. 

* V plném proudu je plánování letošního 15. ročníku 

cyklovýletu obce a koupacího zájezdu. Vše je ještě v jednání. 

Do konce dubna zveřejním podrobnosti na webu obce.  

* V naší knihovně si přečtěte dubnové vydání časopisu dTest 

s novými testy ovesných vloček, dětských odrážedel 

a odrážecích kol, kávovarů na kapsle, sekaček či instantního 

kakaa. Nabízíme i časopisy Reflex, Zahrádkář a Domov. 
 

Nabídka služeb 
Sběrna odpadů je otevřena v zimním režimu vždy poslední 

sobotu v měsíci, tedy 28. dubna 2018 od 14 do 15 hodin.   
 

   Odvoz popelnic 

   Odvoz ve čtvrtek 1x za 14 dní, tedy 5. dubna, 19. dubna 

a 3. května 2018. Případné reklamace neodvezených nádob 

uplatňujte na telefonu 724 761 642. 
 

Odvoz plastů každou sudou středu nebo lichý čtvrtek, odvoz 

skla – kontejnery 1 x za 4 týdny v lichou středu, zvony 1x za 

4 týdny, papír 1x za 14 dní každý sudý čtvrtek. Bioodpad se 

přes zimní období neodváží. Přesné termíny odvozů všech 

komodit jsou na webu obce. 
 

Knihovna je otevřena každé pracovní pondělí od 14 do 17 

hodin.  
 

Telefony na ohlášení poruch: 

TOPNET internet – telefon 736 484 631, o víkendech volejte 

na číslo 731 413 488. Internet od společnosti UNET – telefon 

604 758 166.  
 

Programy v kabelovce – SMS na číslo 602 836 939. 

 

Plánované akce v obci           

     Na cvičení pro starší ženy jste do tělocvičny Základní 

školy Šebetov zváni každé pondělí od 17 do 18 hodin. 
 

     Orientální tanec je jeden z nejkrásnějších forem pohybu, 

který vyjadřuje energii a radost. Probuďte v sobě ženskost 

a smyslnost v kroužku, který vede každou středu od 18 do 19 

hodin v tělocvičně ZŠ Šebetov paní Vendula Kammererová.  
 

     Každý čtvrtek od 8:15 hodin do 9:15 hodin Vás zveme 

do tělocvičny místní ZŠ na cvičení nejen pro maminky 

na mateřské. Cvičení vede fyzioterapeutka Bc. Ivana 

Liznová. Kdo by chtěl více informací, volejte 776 339 083. 

Nebojte se vzít podle svého uvážení děti s sebou. 

     Ve středu 4. dubna se od 17 hodin koná v zasedací 

místnosti OÚ veřejné zasedání Zastupitelstva obce. 

 

     V sobotu 7. dubna organizuje skautský oddíl AKÉLA pro 

veřejnost jarní úklid okolí obce – Ukliďme Česko. Sraz v 9 

hodin před budovou obecního úřadu. Více na webu obce. 
 

 
 

     V neděli 22. dubna slavnostně přivítáme do svazku obce 

naše nové občánky. 

 

 
 

     V pondělí 30. dubna se uskuteční tradiční Pálení 

čarodějnic v areálu koupaliště. Podrobnosti zveřejníme na 

plakátech a webu. 

------------------------------------------- 
 

 
 

 

Hledám ke koupi rodinný domek v Šebetově nebo v okolí 
Šebetova. Tel.: 735 047 955. 

http://www.diakoniebroumov.cz/
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Na přední straně Vila na fotografii z doby kolem r. 1935. 
Pokud byste snad věděli, jaké národnosti jsou chlapci na fotografii čs. 6 (či cokoliv o fotografii bližšího), prosím, ozvěte se mi. Děkuji. 

 

 
 

V červnové příloze Zpravodaje se seznámíme se šebetovskými stolaři a dále navštívíme stolárnu, kterou na konci války vybudoval při silnici 
na Vanovice Vladimír Sázavský. 

 

 
 

Na základě archivních dokumentů a vzpomínek pamětníků zpracovala Miroslava Boháčková, 679 35 Šebetov 72, 
tel. 724 275 143, e-mail: bohackova.mirka@seznam.cz.  

 

  
1. Situační plánek Vily z r. 1912 2. Pohled na Vilu od zámku. V místě květinových záhonů 

je dnes „parket“. (Kolem r. 1915.) 

 
 

 

  
3. Dobová pohlednice. Ozdravovna - celkový pohled, 
koupaliště v Přídolí, jídelna, ložnice. (Kolem r. 1933.) 

 

 
 

4. Vila ze silnice. (Kolem r. 1950.) 

  
5. Tábor KLV. Chlapci z německého Essenu. (Kolem r. 1943.) 

 
 
 

6. Tábor. Zřejmě jde o italskou skupinu chlapců. (Kolem r. 1943.) 

 
 

  
7. Škola v přírodě. Děti z Kobylí. (Kolem r. 1950.) 8. Škola v přírodě. Děti z Kobylí u pavilonu. (Kolem r. 1950.) 

 
 
 

 
 

Vloni na podzim uplynulo sto třicet let, co nechal majitel zdejšího velkostatku baron Mořic Königswarter vybudovat v jihozápadní části 
zámeckého parku dvoupatrovou budovu. Vila, jak zní její neoficiální název, tu stojí dodnes a v porovnání s dobovými fotografiemi se zdá, že se zase 
až tolik nezměnila. Co se však změnilo za těch třináct desetiletí hned několikrát, byli její majitelé.  Vydejme se po jejich stopách a povězme si, 
kdo všechno budovu vlastnil a především, k jakému účelu ji využíval. 

 

 
 

Poté, co v r. 1880 ukončil baron Mořic Königswarter přestavbu zámku, obrátil svoji pozornost na přilehlý hospodářský dvůr. V celém areálu 
nechal během následujících let provést rozsáhlé úpravy, které spočívaly především v dostavbě či 
v rekonstrukci jednotlivých objektů. Stavby z jakéhokoliv důvodu nevyhovující pak byly bez náhrady strženy.  

Všechny tyto stavební aktivity jsou zaznamenány do indikační skici z r. 1874 (obrázek č. 1). Díky ní 
tak můžeme celkem snadno rozlišit, jak areál dvora vypadal původně a jak dalece ho zasáhly úpravy po 
r. 1880.  

V rámci čestného dvora, který nás v danou chvíli zajímá nejvíce, byla odstraněna stáj (1), stojící 
souběžně s úřednickou budovou (4) a dále stodola (2), která uzavírala dvůr od jihu. A právě na místě této 
stodoly vyrostla v l. 1887-1888 nová budova, označovaná jako „Vila“ (3 - červeně  šrafováno). Vnitřní úpravy 
Vily probíhaly ještě roku 1889. 

 Reprezentativní novostavba měla sloužit - a také sloužila - k ubytování hostů (a jejich služebnictva), 
kteří během letních či podzimních měsíců přijížděli na pozvání barona Königswartera do Šebetova.  Tomu 
odpovídalo i vnitřní členění budovy, kdy podél jižního průčelí probíhala chodba, z níž bylo možné vstoupit 
do jednotlivých, za sebou řazených místnosti. Většina pokojů především v prvním poschodí byla zdobena 
pozdně klasicistní výmalbou a zrcadlovými klenbami. O samotné budově se v odborné publikaci praví, že je 
se svými „oboustrannými nárožními a středními rizality, završenými vyřezávanými štíty a s balkónky, 
nesenými profilovanými ocelovými sloupy“ typickou stavbou závěru 19. století. (Rizalit je předsunutá část 
průčelí stavby po celé její výšce.) 

V archivu se dochoval pouhý zlomek dokumentace vztahující se k Vile. Jednak jde o situační plánek 
z r. 1885 a dále o náhled na severní průčelí a půdorys přízemí, obojí rovněž přibližně z téže doby.  Kdo byl 
autorem projektu, není známo. Z r. 1912 existuje situační plánek, který vyhotovila firma brněnského 

stavitele a odhadce Emila Prochasky (podepsán je Hugo Prochaska). 
O tom, jak často byla Vila využívaná, tedy jinými slovy kolik se zde zdržovalo hostů v době, kdy ji vlastnil baron Mořic Königswarter a po něm 

od r. 1893 jeho vnuk Jan Königswarter, se - bohužel - žádné informace nedochovaly. V soupisech obyvatel a domů k r. 1890, 1900, 1910 a 1920 
se vždy u čp. 108 uvádí poznámka „neobydleno“. 

 

 
 

 Kauza jménem Hubert Ludwig 

V r. 1930 baron Jan Königswarter Vilu prodal. Jak se záhy přesvědčíme, celá transakce proběhla za dosud ne zcela vyjasněných, možná 
i tragických okolností. 

Dne 20. května 1930 přijel do Šebetova úředně stanovený geometr Ing. Josef Kouba z Boskovic, aby provedl zaměření pozemkové parcely 
kolem Vily. Do dvou dnů poté vyhotovil geometrický nákres, který o další den později, tedy 23. května schválil Katastrální měřičský  
úřad v Boskovicích. Na základě nákresu byla 30. května v Brně sepsána „Smlouva trhová“, kterou mezi sebou uzavřeli Jan Alexandr Königswarter, 
majitel velkostatku v Šebetově jakožto prodávající ze strany jedné a „Jubilejní ozdravovna policejního ředitelství v Brně“ zastoupená jejím předsedou 
Drem. Kráčmerem, policejním ředitelem v Brně a jednatelem Drem. Josefem Vysloužilem, policejním radou v Brně jakožto kupujícími ze strany druhé.  
Zástupci policejního ředitelství podepsali smlouvu ještě téhož dne, na notářsky ověřený podpis barona Königswartera, který se v té době zdržoval ve 
švýcarském Kilchbergu poblíž Curychu se muselo čekat do 4. června.  Dne 5. června byl vystaven notářský dodatek a 11. června osvědčení o pravosti  
překladu smlouvy do němčiny. 
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„Smlouva trhová“ obsahuje celkem deset bodů, z nichž stojí za zmínku například ten pod čs. VI., podle něhož se kupující strana zavázala 

oddělit pozemek kolem Vily od pozemku velkostatku zděným oplocením do výšky 220 cm, ve kterém nesmělo „být žádných dveří ani jiného otvoru“. 
(Pamětníci si jistě vzpomenou, že kolem Vily ze strany od parku stával zděný plot. Do dnešní doby se z něho dochovala pouze severozápadní část. 
Železná brána, jejíž pozůstatky byly zbourány zcela nedávno, byla výdobytkem padesátých let.) 

Bod VII. se zabývá otázkou přísunu vody do budovy. Kupující se podle smlouvy sice stává majitelem vodovodního potrubí, vedoucího do Vily, 
ale „nenabývá a nemá práva na zásobování vodou z panského vodovodu“ takže „prodavateli patří právo přívod vody do koupeného objektu zameziti“.  
Z toho vyplývá jediné, pokud policejní ředitelství nechtělo mít Vilu bez vody, nezbývalo mu, než ji od velkostatku kupovat. 

Na závěr jsem si nechala to nejdůležitější (a také nejdiskutabilnější), totiž bod I., který se týká „obapolně smluvené ceny“. Částka, za níž spolek 
„Jubilejní ozdravovna policejního ředitelství v Brně“ Vilu od barona koupil, je poněkud zarážející. Šlo totiž o pouhých 130 000 Kč, z nichž při podpisu 
smlouvy zaplatil spolek 100 000 Kč, zbývajících 30 000 Kč se pak zavázal uhradit v ročních splátkách po 6 000 Kč. (Jen pro představu - kolem r. 1930 
stál domek v Kapouňatech přibližně 30 000 Kč, statek na návsi podle polností asi 50 - 60 000 Kč a například vilka po MUDr. Novákovi - dnes obchod 
Megi -, která šla do prodeje v r. 1928 rovných 100 000 Kč!) 

Co či kdo stál za tak nízkou cenou? To je otázka, na kterou zřejmě nacházíme odpověď ve vzpomínce Josefa Dokoupila z čp. 151 (narozen 
r. 1901 na Pohoře). Podle něho to totiž s prodejem Vily nebylo zase tak bezproblémové, jak na první pohled vypadá. Ještě připomenu, že vzpomínku 
zaznamenal někdy v 70. letech tehdejší kronikář Rudolf Wilhelm a celou si ji můžete přečíst v Pamětní knize (sekce kroniky) na webových stránkách 
obce. 

„Na konci světové války musel lesmistr Ditrich narukovat a zpět se už do (Mořicova) dvora nevrátil. Za něho ustanovil baron lesmistrem Němce 
Ludwiga.“ vzpomíná Josef Dokoupil. „ Nastalo tak zvané turecké hospodaření. Kriml zůstal sice dále správcem dvora, ale lesmistr Ludwig stále 
zasahoval do hospodaření a poroučel, ačkoliv tomu nerozuměl. Byl zástupcem barona a dělal velikého pána. Dal se na pití, hrál karty a dělal velké 
partie s ostatními panskými úředníky… Baron jezdil do Šebetova, ale úředníci ho zde nechtěli, aby nevěděl, co se na jeho panství děje. Strašili ho, 
že jsou zde bolševici, že ho chtějí zastřelit, vytloukali mu okna, stříleli, stavěli žebříky pod okny atd.  

Na hospodě u Buryšků měli zvláštní místnost, která se jmenovala kasino. Tam se dělaly hostiny, pilo se a flámovalo. Za barona se nesmělo nic 
takového dělat. Proto ho ze Šebetova vyhostili… Lesmistr Ludwig se někdy opil úplně do němoty a pak ho museli odnést domů. Jeho žena vždy říkala: 
Jenom opatrně s mým mužem, ať mu něco neuděláte… Jednou v ožralství prodal zámeckou vilu policajtům do Brna. Ráno, když to uslyšel, co udělal, 
chtěl vilu koupit zpět za dvojnásobnou cenu. Avšak ti už nechtěli od kupu upustit. Ludwig dostal strach z barona a oběsil se. Známý doktor mu napsal 
na úmrtní list, že ho ranila mrtvice. Tehdy byl již na zámku Schwarz, který to hlásil hned baronovi. Dal zapečetit všechny knihy účetní a správní, 
aby se do nich nikdo nedostal. Žena lesmistra se totiž o to pokusila.“  

Kdo to vlastně byl Hubert Ludwig? Kde se vzal v Šebetově?  - Tak především pocházel ze Sudet, kde se narodil 16. září 1879 ve vesničce 
Langwasser (dnes Dlouhá Voda, část Města Albrechtice), která tehdy ležela v soudním okrese Jägerndorf (dnes Krnov, okr. Bruntál). Jeho otec Josef 
Ludwig byl v Dlouhé Vodě panským revírníkem, matka Emílie za svobodna Neubertová byla dcerou mistra pozinkovače (dnes bychom řekli 
galvanizéra) v železárnách v Javorné u Ondřejovic (dnes část Zlatých Hor). Rodiče pokřtili syna podle patrona lovců a myslivců sv. Huberta, vztah 
k lesnímu hospodářství pak chlapec získal po svém otci.  

Nejpozději v r. 1894 opouští mladý Hubert rodnou hájovnu a odchází na studia (dost dobře mohl absolvovat i lesnickou školu v Hranicích, 
v té době jedinou svého druhu na Moravě). Poté nastupuje tříletou vojenskou službu u c. k. armády. Kolem r. 1904 směřují jeho kroky (snad za prací) 
do Břidličné, kde potkává svoji osudovou lásku, o rok mladší Josefu, dceru tamějšího hostinského Ludvíka Maixnera. Se svatbou však Hubert Ludwig 
z nějakého důvodu nepospíchá a nic na tom nezmění ani ten fakt, že v listopadu 1905 přivádí Josefa na svět syna Huberta.  

Do Šebetova se Hubert Ludwig dostal zřejmě na základě novinového inzerátu, ve kterém zdejší velkostatek poptával místo lesního geometra. 
Do služby nastoupil 1. února 1907 a zpočátku žil v Šebetově sám. S Josefou Maixnerovou se oženil až po dalších dvou a půl letech 5. června 1909 
v kostele sv. Tří králů v Břidličné.  

Ludwigovi bydleli zprvu ve dvoře u zámku, kde se jim v květnu r. 1910 narodil druhý syn Arnošt. Třetí dítě, dcera Gertruda Marie spatřila 
světlo světa v dubnu 1914 v hájence na Karlově, kam Hubert Ludwig krátce před tím nastoupil jako lesní správce po Maxmilianu Ullmannovi, 
který odešel na odpočinek.  

Jak již víme z vyprávění Josefa Dokoupila, na jaře r. 1918 musel dosavadní lesmistr Gustav Dittrich narukovat do války. Této situace 
ctižádostivý Hubert Ludwig obratem využil. O místo se začal zajímat a vzhledem k tomu, že mu baron důvěřoval, byl skutečně k 1. květnu 1918 
ustanoven lesmistrem a brzy nato i správcem velkostatku. Na konci dubna Ludwigovi Karlov opouštějí a stěhují se zpět do Šebetova.   

K r. 1920 jsou Ludwigovi zapsáni ve služebním bytě ve dvoře u zámku (čp. 93). Hubert Ludwig se uvádí jako lesmistr a správce velkostatku, 
jeho manželka Josefa pečuje o domácnost, nejstarší syn Hubert navštěvuje gymnázium v Boskovicích, mladšího Arnošta a Gertrudu vyučuje domácí 
učitel a děti tudíž nenavštěvují zdejší obecnou školu. Rodina, hlásící se jinak k národnosti německé zaměstnává dvě služky, osmnáctiletou Ludmilu 
Čadovou z Kořence a o šest let starší Marii Čížkovou z Okrouhlé. 

Podle matričního záznamu Hubert Ludwig zemřel „náhle“ na zástavu srdce dne 6. června 1930, tedy pouhé dva dny poté, co baron 
Königswarter podepsal v dalekém Curychu smlouvu o prodeji Vily.  

Měl Hubert Ludwig skutečně co do činění s prodejem zámecké Vily? Dáme-li si do souvislosti směšně nízkou cenu, za kterou policejní 
ředitelství objekt koupilo a k tomu vyprávění Josefa Dokoupila, pak lze uvěřit, že ano. - A baron, o jehož majetek se vlastně jednalo? Proti samotnému 
prodeji Vily, která již svému účelu stejně dávno nesloužila, námitky evidentně neměl, to by smlouvu nepodepsal. Otázkou tedy pouze zůstává, 
proč se nepozastavil nad tak nízkou cenou. Na to si odpovězme protiotázkou: tušil vůbec, jak si v zemi, kde se za poslední léta zdržoval opravdu 
minimálně, vede trh s nemovitostmi? Patrně ne. - Nakonec proč by také měl mít přehled o takových věcech? Vždyť zaměstnával věrné úředníky, kteří 
by ho nikdy nepodvedli… 

 Pravdu se baron nějakým způsobem dozvěděl až po podpisu smlouvy. Jak zareagoval? Zřejmě velmi tvrdě, tak tvrdě, že se Ludwig ze strachu 
buď oběsil, nebo dostal srdeční infarkt. Když půjdeme do důsledku, smrt jako smrt - zřejmě i nějak takto uvažoval tehdejší šebetovský obvodní lékař 
MUDr Kolísko a do úmrtního listu napsal, co napsal… 

 

 Stavba „pavilonku“ 

Spolek „Jubilejní ozdravovna policejního ředitelství“ sice získal za výhodných podmínek Vilu, chyběl mu k ní však odpovídající pozemek na 
zřízení dětského hřiště. Proto 4. srpna 1932 kupuje za 11 000 Kč od manželů Františka a Marie Monhortových z čp. 105 parcely naproti přes silnici 
s tím, že na nich v budoucnu vybuduje letní pavilonek, koupaliště a hřiště. (Původně obě parcely náležely k domu čp. 4. Vlastnila je Marie Sklenářová, 
podruhé provdaná Hrušková. Po její smrti je získali Monhortovi.)  

Po dvou letech, 19. května 1934 informoval spolek o svém záměru starostu obce jakožto zástupce místního stavebního úřadu a současně jej 
požádal o stavební povolení. K žádosti byly přiloženy plánky, které vyhotovil zednický mistr František Roučka z Brna - Komárova. 

Jednání stavební komise proběhlo 22. května. Za obec se ho zúčastnili starosta Alois Geršl a členové stavební komise Eduard Hrazdira z čp. 6 
a František Janek z čp. 127, za majitele sousedících parcel Josef Valenta z čp. 5 a Cyril Říha z čp. 45, za Jubilejní ozdravovnu odborný inspektor Josef 
Černý a odborný inspektor František Foret a konečně za stavební firmu již zmiňovaný František Roučka. Ze zápisu je zřejmé, že nikdo z přítomných 
neměl proti výstavbě „letního hřiště, zřízení koupaliště, zřízení kanalizace a úpravě hřiště a vjezdu“ námitek. Pouze místní  stavební úřad  do  zápisu  

uvedl, že „elektrické, vodovodní a kanalizační vedení bude provedeno nákladem stavebníka, přičemž zásobování vodou bude provedeno z vlastních  
pramenů na stavebním pozemku zachycených“. V textu se dále uvádí, že „letní hřiště pozůstává z jedné zděné verandy. Veranda vykazuje jednu velkou 
místnost rozměru 12,8x6,40 m, dvě šatny, dva záchody a jeden pisoár. Dále bude zřízena před budovou asi ve vzdálenosti 4 m nádrž na vodu o obsahu 
asi 2m3.“ O koupališti se v zápisu nehovoří: z přiloženého plánku je zřejmé, že mělo mít rozměry 10x4 m a hloubku 80 cm.  

Komisionelní jednání přímo na staveništi proběhlo 23. května 1934 o 6. hodině odpolední. I zde nevzešly žádné námitky, stavitel Roučka se 
tedy mohl pustit do práce. O necelé dva měsíce později byla stavba letního pavilonu a koupaliště dokončena. Kolaudační řízení bylo svoláno na 
20. července a v zápisu z něho se praví, že „komise prohlédla zevrubně provedenou stavbu a shledala, že provedení pavilonu i vodní nádrže je 
provedeno přesně podle předložených plánů, a že při stavbě bylo dbáno předpisů Moravského stavebního řádu. Letní hřiště není ještě úplně upraveno 
a stane se tak v nejbližší době.“  Zajišťovací zeď ze strany od silnice, která byla postavena bez povolení a bez nákresu (pouze v nákresu poznačena), 
mohla být ponechána za předpokladu, že si spolek nebude nárokovat odškodnění v případě, že bude zeď narušena během možné opravy obecní 
kanalizace. Totéž platilo i pro vjezd. 

Prohlížíme-li si fotografie Vily z doby kolem r. 1935, neujde nám nápis na čelní fasádě „OZDRAVOVNA zemského prezidenta Jana Černého“.  
- Jan Černý byl v té době významným politikem. Ve 20. letech působil mimo jiné jako ministerský předseda a ministr vnitra ve dvou úřednických 
vládách. V letech 1920-1928 stál v čele politické zemské správy na Moravě, poté až do r. 1939 působil ve funkci zemského prezidenta Země 
Moravskoslezské. 

Vila sloužila jako ozdravovna pro děti zaměstnanců brněnské policie nejpozději do r. 1939.  Po celou tuto dobu vycházelo ředitelství se 
zdejším obecním úřadem ve shodě, což například dokládá i ten fakt, že v r. 1938 přispělo částkou 25 000 Kč na stavbu koupaliště v Kapouňatech. 
O provozu samotné ozdravovny se žádná zpráva bohužel nedochovala. 

 

 Vila v období II. svět. války 

V r. 1941 zřídili Němci ve Vile dětský tábor „Erweiterte Kinderlandverschickung“ (zkr. KLV, v překladu rozšířené vysílání dětí na venkov). Šlo 
o národně socialistický projekt, který se týkal především dětí ve stáří 10-14 let, žijících ve větších městech. Tábory KLV vznikaly po celém Protektorátu 
a využívaly objekty, které si pronajímaly od soukromých nebo od právnických osob. Nájemní smlouvu uzavírala RJF (Reichsjugendführung, tj. říšské 
vedení mládeže) na dobu neurčitou a jen ze strany RJF mohla být smlouva vypovězena. Nájemné nebylo všude stejné. Vypočítávalo se z počtu dětí 
a délky pobytu. Objekt musel splňovat i další kritéria jako byla např. blízkost železniční stanice. Časem přibyl požadavek, aby se v blízkosti tábora 
nalézal protiletecký kryt. Preferovaly se především rekreační objekty, které by bez nutných stavebních úprav pojaly větší počet dětí. Pro tábory sice 
platilo přísné rozdělení na dívčí a chlapecké, ale vyskytly se i tábory smíšené. Účastníkům KLV se kontakt s protektorátním obyvatelstvem 
nepovoloval. Možná i proto není existence táborů KLV známá. Tábory ale tajné rozhodně nebyly. U vstupu do každého KLV-zařízení se nacházela 
cedule s názvem tábora, přiřazeným číslem a domovským městem.  

Tábor KLV byl zřízen rovněž v měšťanské škole v Knínicích. O tom, jak se zde mladí Němci chovali, si můžete přečíst v knínickém Zpravodaji 
čs. V/2016 (webové stránky Městys Knínice).  

V táborech KLV působili jako vedoucí táborového týmu členové Hitlerjugend (hoši ve věku 17-18 let). Skupinka příslušníků Hitlerjugend 
bydlela v zámku. 

 

 
 

Po r. 1945 se Vila vrátila spolku „Jubilejní ozdravovna policejního ředitelství v Brně“, který se na základě stanov schválených Zemským 
národním výborem z 20. března 1946 přetransformoval na „Dobročinný spolek zaměstnanců národní bezpečnosti v Brně“.  Budova i nadále sloužila 
stejnému účelu jako před válkou. Po r. 1947 zde navíc čtyř-, později třítýdenní pobyty v rámci školy v přírodě trávili děti ze základních škol z celé 
republiky. Možná si vzpomenete, že před třemi lety naši obec navštívila a v kulturním domě na svůj dávný pobyt v Šebetově rovněž zavzpomínala 
skupinka pamětníků z Kobylí. 

 

 
 

Na základě výnosu ministerstva vnitra ze dne 22. 9. 1951, dále na základě býv. min. vnitra a soc. péče a ROH - oddělení národního pojištění 
byla v Brně na 17. 12. 1951 svolána likvidační schůze, na které bylo rozhodnuto činnost spolku „Dobročinný spolek zaměstnanců národní bezpečnosti 
v Brně“ ukončit.  Spolek v té době vlastnil už jen jediný objekt (původně mu např. patřil i zámek Osová u Osové Bítýška na Žďársku), totiž Vilu 
v Šebetově, kterou - včetně inventáře - předal 11. listopadu 1952 Ústřednímu národnímu výboru v Brně, referát pro vnitřní věci. Přibližná hodnota 
celého objektu (včetně areálu hřiště) byla vyčíslena na 4 miliony Kčs.  

Ústřední národní výbor v Brně využíval v následujících letech Vilu jako krajské učiliště požární ochrany. K tomuto rozhodnutí napomohl zákon 
z r. 1953 o státním požárním dozoru a požární ochraně. Na jeho základě se výkonnými jednotkami požární ochrany staly veřejné a závodní jednotky 
a požární ochrana byla budována na principech vojensky organizované složky. Přijetím nového zákona o požární ochraně v roce 1958 však došlo 
k postupné decentralizaci požární ochrany a následnému oslabení její úrovně. Organizace státního požárního dozoru byla tímto zákonem zcela 
rozbita.  Požární učiliště ve Vile tím pádem ztratilo na významu a bylo v témže roce zrušeno.  

 

 
 

Ve smyslu Vyhlášky min. financí 205/58 předal administrativní dohodou čs. 1/1959 Městský národní výbor, odbor školství a kultury v Brně 
(ke změně označení z Ústředního národního výboru na MěNV došlo v r. 1954) Vilu k 1. lednu 1959 bezúplatným převodem Místnímu národnímu 
výboru v Šebetově.  Za MěNV Brno byla dohoda podepsána 20. 3. 1959 (podpis nečitelný), za MNV Šebetov podepsal dohodu 8. 4. 1959 tehdejší 
tajemník Jan Geršl. Celková hodnota majetku byla vyčíslena na 1 245 117,- Kčs a zahrnovala dům čp. 108 včetně přilehlého pozemku (tj. 1 092 885,- 
Kčs) a dále areál dětského hřiště včetně pavilonu, vodní nádrže, zahrady s 17 ovocnými stromy a oplocením (tj. 152 232,- Kčs). 

V šebetovské kronice se o převodu dočteme: „MNV získal od KNV v Brně vilu čp. 108, která sloužila dříve za krajské učiliště požární ochrany. 
Převedením této budovy získal MNV krásné místnosti pro svoje kanceláře. Mají tam kancelář pro předsedy MNV, tajemníka, zasedací síň, kulturní 
jizbu, knihovnu, jednatelství spořitelny, kancelář člena SNB. Všude jsou parkety a nádherné štukové stropy. V druhém poschodí jsou dvě bytové 
jednotky. Do přízemí se přestěhovala 30. září mateřská škola, která byla dosud v národní škole. Je to nejkrásnější mateřská škola na okrese 
boskovském. Má zde šatnu, učebnu, hernu, jídelnu, umývárnu a velkou kuchyni v případě celodenního provozu mateřské školy. Zase jsou všude parkety 
a nádherné stropy. - Pavilonek, který patřil k vile, byl předán Sokolu k účelům tělovýchovným. Sokolové si jej pilně opravují. Zatím cvičí v propůjčené 
tělocvičně národní školy.“ 

Ještě dodám, že místní národní výbor a knihovna sídlili do té doby v prvním patře bývalého objektu Hasičské zbrojnice (zbourán v r. 1990) na 
návsi. Školka byla umístěna v dnešní budově Základní školy. V r. 1979 se MŠ přestěhovala z Vily, kde měla vyhrazeno celé přízemí, do nové budovy. 

V současné době se v přízemí Vily nachází byt a drobná provozovna, v prvním patře je umístěna kancelář Obecního úřadu, skautská klubovna,  
family point, zasedací místnost, knihovna a archiv OÚ, ve druhém patře jsou dva byty.  Bývalý letní pavilon je přebudovaný na byt. 


